

特設旅檢驗放逾4000人 中俄「雙子城」守望相助

香港文匯報訊（記者于海江 哈爾濱報導）新冠肺炎疫情發生以來，黑河市與俄羅斯阿穆爾州布拉戈維申斯克市守望相助、共克時艱，自1月28日，啟動旅檢口岸臨時客運走廊以來，截至3月9日，共驗放4,233人。自2月7日，恢復開通貨運口岸運輸通道以來，截至3月9日，口岸進出口貨物共計3.7萬噸，其中進口貨物2.9萬噸，出口貨物8,000噸。

自1月25日晚上7時50分開始，黑河市與阿穆爾州建立啟動了24小時疫情防控工作聯絡機制，並各自確定專人作為雙方的獨立聯絡官。在口岸關閉的情況下，1月28日雙方共同開闢黑河—布拉戈維申斯克市旅檢口岸臨時客運走廊，並無償為雙邊滯留人員撤離提供相應便利和幫助。在雙方共同努力下，2月7日，及時打通了黑河—布拉戈維申斯克貨運口岸的貨

物運輸通道，為雙邊經貿發展和市場穩定提供了有力支撐。

布市捐物資 創俄地方首例

面對國內抗擊疫情所需物資嚴重短缺的局面，雙方政府密切配合，開闢了布拉戈維申斯克—黑河醫療防疫物資綠色通道，實現自俄進口國內急需醫療物資。1月30日通道開啟後，每天有大批醫療物資從布市源源不斷地運抵黑河，有效緩解了國內醫療物資緊缺的局面。

1月31日下午，阿穆爾州政府和布拉戈維申斯克市政府捐贈醫療物資順利運抵黑河。這是中國出現新型冠狀病毒感染的肺炎確診病例以來，俄羅斯地方政府首次對華捐贈的醫療物資。



■ 新冠肺炎疫情發生以來，黑河市與布市守望相助、共克時艱。受訪者提供



■ 旅檢口岸臨時客運走廊截至3月9日，共驗放4233人。受訪者提供

差距進一步拉大 桑德斯無意退選 疫情助攻 拜登再取4州

美國民主黨前日舉行6州初選，前副總統拜登乘着上周「超級星期二」的聲勢，最少在4個州勝出，包括擁有最多黨代表票的密歇根州，進一步鞏固在總統提名戰的領先地位。拜登的主要對手、參議員桑德斯的選情再度受挫，媒體揣測他會否退選，但發言人表示桑德斯無意退選。

經過「超級星期二」後，民主黨總統提名戰變成拜登與桑德斯兩人之爭。前日初選的點票結果陸續公佈後，拜登率先拿下密蘇里州、密西西比州、愛達荷州，以及桑德斯4年前勝出的密歇根州，桑德斯則在北達科他州及華盛頓州稍為領先，由於華盛頓州選民大多預早透過郵寄投票，不少選民均已投給已退選的參選人，結果仍有變數。

深獲勞工非裔支持

根據美聯社推算，拜登已在6州取得最少153張黨代表票，桑德斯則取得89張，兩人



■ 桑德斯

的票數差距進一步拉開。

拜登在6州初選大勝，再次顯示他成功鞏固勞工階層及非洲裔選民的支持，尤其總統特朗普4年前大選在密歇根州僅勝約1萬票，拜登在該州的表现，反映他有能力挑戰特朗普。

此外，美國的新冠肺炎疫情嚴峻，亦有助拜登吸納選民支持，據民調機構Edison Research的票站調查顯示，約2/3選民認為在處理重大危機能力上，拜登較桑德斯更值得信任。桑德斯則較獲年輕選民歡迎，密蘇里州便有72%的30歲以下選民支持桑德斯，不過由於年輕人投票率低，對桑德斯的選情未有太大幫助。

拉攏桑德斯支持者

拜登在費城競選總部附近舉行集會時，強調自己選情「充滿朝氣」，更開腔呼籲桑德斯的支持者投向他，「我們的競選路上為你們每一個預留空間，我們擁有共同目標，若團結一致便可擊敗特朗普。」拜登再獲更多具影響力的組織力挺，屬自由派的超級政治行動委員會「美國橋樑21世紀基金會」表示，該組織將全力支持拜登當選下任美國總統。

■路透社/美聯社/法新社

民主黨與特朗普唱反調 為防疫取消集會

美國俄亥俄州將於本月17日舉行民主黨總統提名初選，但受新冠肺炎疫情影響，前副總統拜登和參議員桑德斯均取消於該州克里夫蘭的競選集會，是首次有初選相關活動因疫情取消。總統特朗普早前揚言繼續大搞競選集會，拜登和桑德斯的做法明顯有別。

俄亥俄州至今共有3宗確診個案，州長德萬本周一宣佈全州進入緊急狀態。儘管該州屬初選主要戰場，但拜登競選團隊表示憂慮疫情，決定依循官員指示，取消在克里夫蘭的集會。桑德斯競選團隊亦發聲明稱，「基於對公共安全及健康的關注，決定取消前晚的集會。」

民主黨全國委員會亦宣佈，在桑德斯及拜登競選團隊要求下，委員會出於謹慎考慮，決定將本月15日在亞利桑那州舉行的電視辯論改為閉門進行。

■ 拜登進一步鞏固在總統提名戰的領先地位。美聯社



3 1 1 9 周年

追悼規模變小 哀痛未變



■ 日本東北多地昨日巧合地出現彩虹。網上圖片

日本不少民眾在昨日「311」大地震9周年，前往重災區參與悼念活動，為死難者祈禱。由於新冠肺炎疫情籠罩，首相安倍晉三取消在東京國立劇場的大型追悼會，改為在首相辦公室舉行獻花儀式。

「311」大地震造成逾1.8萬人死亡或失蹤，在重災區宮城縣石卷市，大批居民昨日聚集在可眺望沿海地區的日和山祈禱。一名70多歲居民稱，他每年這個時候都會到來拍照，並為不幸罹難的13名朋友祈禱。

各地多場追悼儀式亦紛紛取消或縮小規模，例如在宮城縣名取市的東禪寺，昨日只有兩人參與悼念儀式，與去年約100人參加相去甚遠。有東京市民自發前往公園獻花悼念，42歲居民星夏美(譯音)表示，「人們仍感傷痛，相信有其他方式致哀。」

■路透社/法新社/美聯社



■ 居民表示傷痛難平。



■ 日人碰觸紀念碑。



■ 日本少女向海投鮮花，悼念遇難者。美聯社

俄國會通過修憲 普京可參選下屆總統

俄羅斯國會兩院昨日通過憲法修正案，儘管總統普京多次否認修憲可讓他繼續掌權，但國會早前通過一項修正案，允許現任總統參加下屆總統選舉，意味一旦落實修憲，普京有機會參選下屆總統選舉。

國家杜馬昨晚進行修憲二讀，通過統一俄羅斯黨議員捷列什科娃提出的修正案，允許現任總統可參加下屆總統選

舉。憲法修正案昨日三讀，在383名議員支持、43人棄權及無人反對下獲得通過，法案隨即提交聯邦委員會(上議院)表決並通過。

普京之後將要求憲法法院檢視修正案，在憲法法院批准後，便會於下月22日舉行公投。

國家杜馬議長沃洛金稱，因應社會轉變及國家面對的挑戰，修憲有其必

要性，但憲法基本原則及價值不變。他指出，議員將在公投前持續接觸全國民眾，解釋修憲條文，以解除疑慮。

除了關於總統任期外，修憲內容還擴大國會和憲法法院的權力，國會有權提名總理人選，並禁止官員擁有外國護照和外國居留權。

■綜合報道

盟友逐一倒戈 馬哈蒂爾指控納吉布搞鬼

馬來西亞總理馬哈蒂爾前日接受當地馬來文報章《光芒日報》訪問，是他自上月24日宣佈辭職後首次，馬哈蒂爾指新總理慕尤丁提供內閣官職，拉攏原本支持自己的國會議員，他預計慕尤丁政府將執政至下屆大選，即使自己在國會對慕尤丁提出不信任動議，看來亦難以通過。

馬哈蒂爾指出，部分原本支持自己的

議員，已獲慕尤丁委任為內閣部長，他們已投向慕尤丁陣營，「我們原本獲得過半數的114名議員支持，但現在已沒有這麼多，即使提出不信任動議也不會成功。」他稱人們很難拒絕邀請出任部長，自己卻無法提供任何好處。

馬哈蒂爾亦隔空向慕尤丁喊話，稱希望新政府延續他任內的政策，例如「2030年共享繁榮願景」便是一項很好

的政策，新內閣不應廢除。他又指責前總理納吉布是令希望聯盟政府倒台的幕後黑手，指納吉布在大選落敗後，明白到建立馬來人穆斯林政府，可爭取更多馬來人支持，納吉布不斷以此主張拉攏希望聯盟成員，最終令希望政府分裂倒台。馬哈蒂爾指納吉布企圖盡快重新掌權，以逃避一馬發展貪腐案審訊。

■綜合報道

純白長頸鹿母女遭獵殺 全球僅餘一隻

肯尼亞一對極度稀有的白色長頸鹿母女，近日在當地一個自然保護區遇害，相信是被偷獵者所殺。白色長頸鹿是地球上最稀有的長頸鹿品種之一，目前全球僅剩唯一一隻。

自然保護區職員是在一條村莊裡，意外發現兩隻白色長頸鹿的遺骸，發現時屍骨已呈白骨化。肯尼亞野生動物管理局專家檢查遺骸後，相信兩隻白色長頸鹿至少已經死去4個月，當局此前也曾

收到通知，表示兩隻長頸鹿失蹤了很久。

2017年，這對白色長頸鹿母子被發現時，立刻成為肯尼亞的頭條新聞。專家稱，兩隻長頸鹿之所以皮膚呈白色，是由於一種罕見的「白化基因」導致。與單純缺乏黑色素的白化症不同，白化基因會阻止皮膚細胞的色素沉澱。肯尼亞後來發現第3隻白色長頸鹿，牠已是當今世界上已知的唯一白色長頸鹿。

■綜合報道



■ 純白長頸鹿母女被證實遭獵殺。法新社